
LECTIA 49 
 
1. Pentru cine pregătea Ioan Botezătorul inimile  iudeilor? 
-Pentru Isus Mântuitorul. 
 
2. Cum pregătea Ioan Botezătorul inimile iudeilor? 
-Învăţându-i Cuvântul lui Dumnezeu. 
 
3. Ce îi învăţa Ioan Botezătorul pe iudei? 
-Ioan Botezătorul îi învăţa pe iudei că trebuie să se pocăiască. 
 
4. Ce înseamnă să te pocăieşti? 
-Să ne schimbăm gândurile noastre cu privire la Dumnezeu; să 
recunoaştem că Dumnezeu este sfânt şi că de Dumnezeu ne putem 
apropia numai pe calea Lui. 
-Să ne schimbăm gândurile cu privire la noi; să recunoaştem că noi toţi am 
păcătuit împotriva lui Dumnezeu. 
-Să ne schimbăm gândurile cu privire la păcat; să înţelegem că Dumnezeu 
pedepseşte păcatul în întregime cu moartea veşnică. 
 
5. Ce înseamnă botezul? 
-Botezul este un semn că te-ai pocăit şi crezi că numai Dumnezeu te poate 
mântui. 
 
6. Poate botezul să salveze pe cineva de sub puterea păcatului, a morţii şi 
a lui Satana? 
-Nu. 
 
7. Cine este Singurul care a putut să-i salveze pe iudei  de sub puterea 
păcatului, a morţii şi a lui Satana? 
-Isus Mântuitorul. 
 
8. De ce i-a numit Ioan Botezătorul, pui de şerpi pe farisei şi saduchei? 
-Pentru că fariseii şi saducheii  erau foarte mândri. 
-Pentru că fariseii şi saducheii   au refuzat să se pocăiască. 
 
9. De ce credeau fariseii şi saducheii că Dumnezeu era mulţumit de ei?                           
-Ei credeau că lucrarea pe care o făceu ei, Îl va obliga pe Dumnezeu să fie 
mulţumit de ei. 



10. Putem să facem noi vreo slujbă care să-L foţeze pe Dumnezeu să fie 
mulţumit de noi? 
-Nu. 
 
11. Care este singura lucrare pe care o putem face noi şi care să-i placă lui 
Dumnezeu? 
-Să ne pocăim de păcatele noastre. 
 
12. Ce altceva îi mai făcea pe farisei şi pe saduchei să creadă că 
Dumnezeu este mulţumit de ei? 
-Faptul că ei erau urmaşi ai lui Avraam.  
 
13. Ne face oare plăcuţi lui Dumnezeu doar faptul că suntem urmaşii 
cuiva? 
-Nu. 
 
14. Ce spunea Ioan Botezătorul despre cei care sunt mândri şi refuză să se 
pocăiască? 
-Că Dumnezeu îi va tăia de la rădăcină, ca pe nişte pomi răi şi-i va arunca 
în iazul cu foc veşnic, adică în iad. 
 
15. Cine Îl călăuzea pe Isus pe când locuia pe pământ? 
-Dumnezeu Duhul Sfânt. 
 
16. Ce a spus Dumnezeu Tatăl despre Isus, când Isus  a fost botezat? 
-Dumnezeu a spus că El Îşi găseşte toată plăcerea în Isus? 
 
17. De ce L-a numit Ioan Botezătorul pe Isus, Mielul lui Dumnezeu?  
-Aşa după cum Dumnezeu dăduse o oaie ca să moară în locul lui Isaac, tot 
aşa Dumnezeu avea să-L dea pe Isus ca să moară pentru toţi oamenii. 

-După ce Ioan Botezătorul L-a botezat pe Isus, Dumnezeu Duhul Sfânt L-a 
călăuzit pe Isus în pustie. 

Haideţi să citim Matei 4:1  

1-Atunci Isus a fost dus de Duhul în pustiu, ca să fie ispitit de diavolul. 

-Ce s-a întâmplat în timp ce Isus era în deşert? 
-Isus a fost ispitit de Satana. 



-Satana nu se schimbă. 
-Satana a fost rău de la început. 
 
-Aşa cum Satana i-a ispitit pe Adam şi pe Eva, acum Satana L-a ispitit pe 
Isus. 
 
-De ce L-a ispitit Satana pe Isus? 
-Pentru că Satana vroia ca Isus să păcătuiască. 
 
-De ce vroia Satana ca Isus să păcătuiască? 
-Pentru că Satana nu vroia ca Isus să ne salveze pe noi. 
 
-Dacă Isus ar fi păcătuit, ar mai fi putut El să ne mântuiască pe noi? 
-Nu. 
 
-Dacă Isus ar fi păcătuit, El nu ar fi mai putut să ne salveze de sub puterea 
păcatului, a morţii şi a lui Satana. 
 
-Satana L-a ispitit pe Isus pentru că el vroia să-L înfrângă pe Isus, care era 
Dumnezeu Mântuitorul. 
-Satana L-a ispitit pe Isus pentru că el vroia să-L facă pe Isus robul Său. 
 
-Isus a stat în pustie şi a postit timp de 40 de zile. 

 
Haideţi să citim Matei 4:2 

 
2-Acolo a postit patruzeci de zile şi patruzeci de nopţi; la urmă a flămânzit. 
 
-Deşi Isus a fost Dumnezeu deplin, El a fost şi om deplin.                                            
-De aceea lui Isus I-a fost foame. 

-Care a fost prima ispită cu care Satana L-a ispitit pe Isus? 
 

Haideţi să citim Matei 4:3 
 
3-Ispititorul s-a apropiat de El şi I-a zis: "Dacă eşti Fiul lui Dumnezeu, 
porunceşte ca pietrele acestea să se facă pâini." 
 
-Satana I-a spus lui Isus :”Dacă eşti Fiul lui Dumnezeu..” 
 



-Nu ştia oare Satana că Isus era Fiul lui Dumnezeu? 
-Ba da. 
 
-De ce a zis Satana :”Dacă eşti Fiul lui Dumnezeu”? 
-Satana Îl ispitea pe Isus să dovedească că El era Fiul lui Dumnezeu. 
-Satana Îl ispitea pe Isus să facă ceva ce Dumnezeu Tatăl nu-I spusese să 
facă. 
-Satana Îl ispitea pe Isus să acţioneze separat de Dumnezeu Tatăl, 
transformând pietrele în pâine. 
 
-Putea Isus să transforme pietrele în pâine? 
-Da. 
 
-Isus era Dumnezeu. 
-Isus putea să facă orice. 
 
-Ce i-a răspuns Isus lui Satana? 

 
Haideţi să citim Matei 4:4 

 
4-Drept răspuns, Isus i-a zis: "Este scris: "Omul nu traieşte numai cu pâine, 
ci cu orice cuvânt care iese din gura lui Dumnezeu." 

-Ce a făcut Isus ca să-i răspundă lui Satana? 
-Isus i-a repetat lui Satana ce este scris în Cartea lui Dumnezeu, Biblia. 
 
-Ce i-a spus Isus lui Satana că este mai important decât hrana? 
-Isus i-a spus lui Satana că a crede în Cuvântul lui Dumnezeu este mai 
important decât hrana. 
 
-A spus Isus că noi nu ar trebui să mâncăm? 
-Nu. 
-Isus ştie că noi trebuie să mâncăm pentru a trăi. 
-Isus a creat hrană pentru toţi oamenii. 
-Isus i-a spus lui Satana că adevărata viaţă vine din Cuvântul lui 
Dumnezeu. 
 
-Dacă lui Isus Îi era foame, de ce El nu a transformat pietrele în pâine? 
-Pentru că Dumnezeu Tatăl nu Îi spusese să facă acest lucru. 
-Isus nu trebuia să îl asculte pe Satana. 



-Isus trebuia să Îl asculte numai pe Dumnezeu Tatăl. 
 
-Care a fost cea de-a doua ispită cu care Satana L-a ispitit pe Isus? 

 
Haideţi să citim Matei 4:5-6 

 
5- Atunci diavolul L-a dus în sfânta cetate, L-a pus pe streaşina Templului   
 
6- şi I-a zis: "Dacă eşti Fiul lui Dumnezeu, aruncă-Te jos; căci este scris: 
"El va porunci îngerilor Săi să vegheze asupra Ta; şi ei Te vor lua pe mâini, 
ca nu cumva să Te loveşti cu piciorul de vreo piatră."                                                        
 
-Satana L-a dus pe Isus pe acoperişul templului din Ierusalim şi I-a spus lui 
Isus să se arunce de pe templu. 
-Satana I-a spus lui Isus să se arunce de pe templu, pentru că în Cuvântul 
lui Dumnezeu, Biblia, este scris că Dumnezeu Tatăl Îl va ocroti pe Isus. 
 
-Ştie Satana ce este scris în Cartea lui Dumnezeu, în Biblie? 
-Da. 
-Satana ştie ce este scris în Cartea lui Dumnezeu, în Biblie. 
 
-Dar ce face Satana cu Cuvântul lui Dumnezeu? 
-Satana  întoarce Cuvântul lui Dumnezeu  ca să prindă pe oameni în 
capcană.                                   
 
-Cum a întors Satana Cuvântul lui Dumnezeu ca să o prindă în capcană pe 
Eva? 
-Satana i-a spus Evei că nu o să moară dacă va mânca din fructul pomului  
din  care Dumnezeu îi spusese să nu mănânce.  
 
-Satana a întors Cuvântul lui Dumnezeu ca să Îl prindă pe Isus în capcană. 
-Satana L-a ispitit pe Isus să facă ceva ce Dumnezeu Tatăl nu Îi spusese 
să facă. 
-Satana L-a ispitit pe Isus să acţioneze separat de Dumnezeu Tatăl  şi să 
se arunce de pe templu. 
 
-Ce i-a răspuns Isus Satanei? 

 
Haideţi să citim Matei 4:7 

 



7-"De asemenea este scris", a zis Isus: "Să nu ispiteşti pe Domnul 
Dumnezeul tău." 

-Ce a făcut Isus, ca să-i răspundă Satanei ?                                                                
-Isus a repetat Satanei ce este scris în cartea lui Dumnezeu, Biblia.                               
-Isus a spus Satanei că noi nu trebuie să Îl testăm pe Dumnezeu. 

-De ce nu trebuie să-L testăm noi pe Dumnezeu? 
-Pentru că Dumnezeu spune totdeauna adevărul. 
 
-Pentru că Dumnezeu nu minte niciodată. 
-Pentru că Dumnezeu nu-Şi calcă niciodată promisiunile. 
-Pentru că Dumnezeu Îşi ţine întotdeauna promisiunile. 
 
-De ce nu a sărit Isus de pe templu? 
-Pentru că Dumnezeu Tatăl nu I-a spus să facă acest lucru. 
 
-Isus nu trebuia să asculte de Satana. 
-Isus trebuia să asculte numai de Dumnezeu. 
 
-Care este cea de-a treia ispită cu care Satana L-a ispitit pe Isus? 

 
Haideţi să citim Matei 4:8-9 

 
8-Diavolul L-a dus apoi pe un munte foarte înalt, I-a arătat toate împăraţiile 
lumii şi stralucirea lor şi I-a zis:  

9-"Toate aceste lucruri Ţi le voi da Ţie, dacă Te vei arunca cu faţa la 
pământ şi Te vei închina mie."  

-Satana L-a dus pe Isus pe un munte înalt şi I-a arătat lui Isus toate 
împărăţiile pământului, cu splendoarea lor.                                                                   
-Satana I-a spus lui Isus că el Îi va da lui Isus stăpânire peste întreaga 
lume, dacă Isus se închină Satanei. 

-Era posibil ca Satana să Îi dea lui Isus controlul peste întreaga lume? 
-Da. 
 
-De ce era posibil ca Satana să Îi dea lui Isus controlul peste întreaga 
lume? 



-Pentru că atunci când Adam a ascultat de Satana, Satana a devenit  
stăpân peste Adam şi peste toţi oamenii. 
-Pentru că atunci când Adam a ascultat de Satana, Satana a devenit  
stăpân peste Adam şi peste toţi oamenii şi peste întreaga lume. 
 
-S-a închinat Isus lui Satana? 
-Nu. 
 
-Ce i-a răspuns Isus Satanei? 

 
Haideţi să citim Marei 4:10 

 
10-"Pleacă, Satano", i-a răspuns Isus. "Căci este scris: "Domnului 
Dumnezeului tău să te închini şi numai Lui să-I slujeşti." 
 
-Ce a făcut Isus, ca să răspundă Satanei? 
-Isus a repetat Satanai ce era scris în Cartea lui Dumnezeu, Biblia. 
-Isus a spus că noi trebuie să ne închinăm numai lui Dumnezeu. 
 
-Cum l-a biruit Isus pe Satana? 
-Folosind Cuvântul lui Dumnezeu. 
 
-A întors Isus Cuvântul lui Dumnezeu?                                                                             
-Nu.                                                                                                                                 
-Isus a rostit Cuvântul lui Dumnezeu, aşa cum a fost scris în Cartea lui 
Dumnezeu, Biblia. 

-De la început, Satana a încercat să fie stăpân peste Dumnezeu, dar nu a 
reuşit. 
-De aceea, Satana i-a înşelat pe Adam şi pe Eva, astfel ca noi să fim 
despărţiţi de Dumnezeu. 
 
-Pentru că Adam şi Eva au ascultat de Satana , Satana a devenit stăpânul 
lui Adam, al Evei şi al tuturor oamenilor.  
 
-Acum, Satana a încercat să devină stăpânul lui Isus, dar nu a reuşit. 
 
-Cine este mai mare, Isus sau Satana? 
-Isus. 
 



-De ce este Isus mai mare decât Satana? 
-Pentru că Isus este Dumnezeu. 
-Pentru că Isus l-a creat pe Lucifer, ca înger desăvârşit, la început. 
 
-Isus l-a creat pe Lucifer, ca înger desăvârşit şi totuşi Lucifer a păcătuit şi a 
devenit Satana. 
 
-Ce va face Isus în viitor lui Satana şi demonilor lui?  
-Isus îl va arunca pe Satana şi pe îngerii lui în iazul cu foc veşnic. 
 
-După ce Isus l-a învins pe Satana, Satana a plecat de la El pentru o 
vreme. 
 
11-Atunci diavolul L-a lăsat. Şi deodată au venit la Isus nişte îngeri şi au 
început să-I slujească.                                                                                                  
-Satana a plecat de la Isus, pentru o vreme şi Dumnezeu Tatăl a trimis 
îngeri ca să-L slujească pe Isus.                                                                                           

-Deşi Satana a plecat de la Isus pentru o vreme, Satana urma să se 
întoarcă şi să-L mai ispitească pe Isus. 

 


